

# 筑牢道路交通安全防线

## 交警部门“三零”举措开展“百日整治”专项行动

自10月份全省开展道路交通安全“百日整治”专项行动以来,我市公安交警部门结合当前交通安全管理工作实际,全警动员、全力加强管控,坚持“三零”举措全面推进整治,进一步提升路面管控和事故预防能力,筑牢道路交通安全防线。

### 强化动员部署 责任落实“零缺位”

10月16日,市公安局召开全市公安机关道路交通安全“百日整治”动员部署电视电话会议,对“百日整治”专项行动进行专题动员部署,全面启动“百日整治”行动。此后,作为“百日整治”专项行动主力军的市公安交警部门多次以办公会、推进会、

视频调度会等形式,通报行动情况,研究会商问题,推进工作进程,有力确保各项整治措施的落地见效。交警部门还专门成立综合协调、源头管理、路面指导、数据研判及规范执法等6个工作专班,统筹协调、分工负责,牵头推进相关工作。

同时,修订完善交通管理主要业务考评项目,科学调整考核导向,确保与“百日整治”的无缝对接,切实提升工作效能,确保责任落实“零缺位”。

### 强化隐患排查 安全监管“零疏漏”

交警部门主动会同市城管、交通运输等部门,组成工作组,深入企事业单位,对动态监控、车辆例检、维护保养和驾驶员安全教育等安全管理制度落实情况开展全面检查。期间,下发整改通知书40份,约谈问题企业9家。紧盯“两客一危一货”、校车等重点运输车辆及驾驶员的隐患排查和清理,对排查出的车辆逾期未年检、未报废和驾驶员逾期未审验、未换证等情况的,穷尽措施,坚决做到隐患消除和每月违法“清零”。

截至目前,全市“两客一危”及校

车的检验率、报废率均达100%。在排查源头隐患之外,交警部门还积极排查道路隐患。围绕全市国道及城市道路,梳理排摸出道路交通事故多发点段,并逐一分析问题、症结,落实整改措施及期限,全面清零道路安全隐患。此外,主动对接市政桥梁部门,对市区已通车桥梁车辆限载标志设置情况进行排摸,积极排查设施隐患。

### 强化路面巡查 违法查处“零容忍”

“百日整治”专项行动开展以来,全市公安交警部门切实加大管理覆盖面,持续保持对突出交通违法行为严管、严查、严处的力度,坚决遏制重特大交通事故发生。据市公安交警支队支队长陈雪华介绍,路面巡查突出3个方面。

突出重点时空,围绕高速公路、国道、港口码头以及物流货运集散地周边道路及城郊接合部等路况复杂、交通违法多、事故多发的路段区域,通过实行统一行动周、集中查控月、干线区域联动等勤务组织方式,落实不间断、多批次、常态化巡查机制,形成震慑效

应。加大对夜间等管理薄弱时段的查控力度,严格落实“四必查”措施,提高管理的针对性。

紧盯重点违法,加大对高速公路“三超一疲劳”“三违”“两不”,国道省道超载超限、非法营运和非法改装,农村公路农村面包车超员等重点车辆和违法以及酒驾醉驾毒驾,多次违法未处理等查处力度,用足全部警力资源和装备,摆上路面、推上前线,进一步提高勤务等级,优化勤务安排,切实强化见警率、管事率,最大限度提升打防管控的效能。

坚持联动联动,在公安检查站、执法站、治超站设置10处检查点,抽调巡特警、治安、机关等部门40余名警力组成合成编队,实行动态勤务和24小时勤务结合方式,全面管控“两客一危”、货车等重点车辆。强化与交通运输等部门的协作配合,建立健全定期会商、联动监管、联动执法、资源共享、应急处置、联合督办等工作机制,有效促发单位联动,增强整体工作合力。对接公路运输部门,落实治超检测站24小时值守、后勤保障、一超四罚、卸载场所、营运车辆抄告、重点企业约谈等重点工作的。

胡冰心 戈太亮 纪军 余长保

# 你的平安出行,我来默默守护

——记市交警支队京口交警大队副大队长张久召

全年365天风雨无阻、日晒雨淋地在道路上执勤时,他是秉公执法的好交警;每天清晨在护学岗上守护孩子们上学、放学安全时,他是可亲可敬暖心的“警察叔叔”;参与交通安全“百日整治”的全程中,他带领团队冲在前,形成了全天候、全方位、全覆盖的道路交通管理模式,加强了“两客一危一货一挂”的交通安全管理,在车流中守护市民出行平安。他就是市交警支队京口交警大队副大队长张久召。

### 一颗初心,联合多部门开展整治

张久召对于不少市民来说,是耳熟能详的“明星交警”。从警15年的他累计放弃休息700多天,每天徒步巡逻10公里以上,先后查处各类交通违法行为4万多起,无一起投诉、接待、救助群众1万多次,开展交通安全宣传800余场。先后荣获市首届十大马天民式好民警、市劳动模范和省交警总队十大优秀执法爱民交警、全国交警系统执法标兵、全国优秀人民警察等荣誉称号。

近日,记者采访他时,他正和京口交警大队民警开会,部署下一阶段的“百日整治”具体工作。在他开会的间隙,接受了记者的采访。张久召介绍,自10月份开始在全省范围内开展的道路交通安全“百日整治”专项行动,是针对全省交通运输行业的整治,旨在消除安全隐患,重点开展“两客一危”隐患清理集中攻坚,全力开展高危车辆严重违法查处集中攻坚,加强“两客一危一货一挂”的交通安全管理。他介绍,所有的努力都是为了避免因不遵守交通法规引发的交通事故,“一个事故至少关系到两个家庭,我们从源头抓起,联合多部门执法,就是为了避免造成家庭、社会的伦理悲剧。”

张久召坦言,交警是城市交通安全的守护者。道路交通安全“百日整治”专项行动开展以来,京口交警大队联合渣管办、超限运输执法支队、巡特警等多部门执法,进一步提升路面管控和事故预防能力,筑牢道路交通安全防线。

### 一路坚守,“5+2”“白+黑”是常态

道路交通安全“百日整治”专项行动开展以来,张久召带领京口大队民警制定整治工作方案,细化对策措施,落实整治责任,最大限度推动警力上岗、上线,在辖区设置3处重点整治点位,每晚22点至次日凌晨组织查处,全面提升路面见警率、管事率。

期间,张久召和大队民警一道,坚持每天上路执勤,同时,联合环保、交通运输等部门开展综合执法检查,对货车尾气超标、超载超限等违法行为开展集中整治,深化百日整治联动共治集中攻坚。

11月1日下午4时许,张久召和大队民警在禹山山谷路口进行客货运输车辆综合整治时,一辆苏A牌照的中型普通客车沿禹山路由西向东行驶至谷园路红绿灯路口,“这辆车的车窗贴了膜,看不清车内具体情况,但车身很重,车轮被车身压得很低,有超载嫌疑。”凭着多年的执法经验,张久召敏锐地感觉这辆车有“问题”,立即将该车拦下进行检查。

经查,该车核定载人数17人,实载26人,系严重超载。经了解,车上乘员为镇江新区姚桥农村务工人员,且大多数是年龄在60岁以上的老年妇女。当天早晨7时,她们从姚桥乘乘两辆前往蒋一河道工地从事绿化工作,下午准备返回时,由于另外一辆车出故障,驾驶员施某某考虑到天快黑了,工人着急回去,于是让26人全部乘坐了一辆车,完全不顾存在的危险。张久召在对驾驶员的违法行为进行处罚的同时,要求车主从其他地方调配车辆,将超员乘客送往目的地,及时消除了安全隐患,并对乘坐人员也进行了安全教育。

“能及时发现这样的安全隐患,当时就觉得松了一口气,车上有26人,事关26个家庭啊!”张久召介绍,身作为一名老交警,就想多为群众的安全做点实事。因为晚上22点至凌晨5点是部分运输车司机抱着侥幸心理私闯禁区的“高峰期”,所以他带领大队民警放弃休息,在这个时间段开展执法;此外,周六、周日也没有休息,“市民休息的时间,就是路上最繁忙的时候,也是最需要我们的时候!”在张久召和京口交警大队领导的合理组织下,全天候、全方位、全覆盖的道路交通安全防线被牢牢拉起。

### 一种情怀,整治任务外的暖心日常

尽管每天要面对和处理大队里自己分管的交通秩序管理和勤务等各项工作,尽管已身居副大队长还依旧每天坚持上路执法、执勤,但张久召坚持了10多年上学日的早晨“护学岗”,至今从未间断。

每天早晨7:40准时到达自己所在的护学岗,然后指挥交通,护送孩子们上学,如遇雨雪天气、路面湿滑的话,张久召更是像一个亲切的邻家叔叔,一路护送孩子们到校门口。前几年的某一天早晨,由于中山路小学所在的仁章路修路,加上早晨突降的大雨,道路有了20-30厘米深的积水,让不少在中山路上下车步行去小学的孩子犯了难。张久召二话不说,对稍小一些的孩子他一个个地抱着蹚过这段积水,对高年级的孩子他一个个背着走过去。一个早间的护学岗结束,他才发现腰酸背疼手发酸,“让孩子走过那一段路上学的话,鞋子袜子裤子全都要湿透,一天下来肯定要生病的,决不能让孩子们蹚水。”

不论白天还是黑夜,总能看见张久召和同事们不辞辛劳的身影。四季轮回交替,张久召和他们坚守一线,用实际行动守护道路安全,倾心服务群众。一个个暖心的瞬间,一幅幅生动的画面,一幕幕感人的情节,记录着张久召和无数个“张久召”们为平安坚守、为群众服务的点点滴滴。

胡冰心 戈太亮 纪军



夜间开展酒驾查处。



查处违规车辆。



强化源头管控,深入企业开展安全检查。

## 交警 全天候 全覆盖 执法

自全省开展道路交通安全“百日整治”专项行动以来,我市公安交警部门坚持重拳打击交通违法行为,坚决根治交通安全隐患,全天候、全覆盖执法,筑牢道路交通安全防线。

纪军 余长保 马镇丹 摄影报道

## 心太宽! 实习期酒驾放飞自我 驾照没“悟热”就飞了

本报讯 自我市开展道路交通安全“百日整治”专项行动以来,交警部门加强重点时段防控,开展夜间查处行动。11月20日晚,镇江新区交警大队组织警力进行酒驾专项整治行动,当晚7时50分,执勤民警拦下一辆悬挂苏L牌照的小型轿车检查,发现该车驾驶人谭某在说话时有浓浓的酒味,存在酒驾嫌疑,民警立即要求谭某下车接受检查,并对她进行酒精检测,结果显示为70mg/100ml,属于饮酒驾驶。

谭某当晚和几个朋友聚会,她一时高兴就喝了点酒,看到天黑,以为不会有民警查车,就怀着侥幸心理上路了。没想到还没有走多远就被查到了。当民警要求她出示驾驶证时,谭某慌了,一开始说没

有带,后又含糊其辞说不清楚,不敢正面看民警。经检查,谭某所持有的驾驶证显示初次登记日期为2019年6月17日,实习期至2020年6月16日,也就是说她领到驾驶证才5个多月,离实习期满还有7个月,目前仍在实习期内。

按照相关法律规定,民警对实习期间饮酒后驾驶机动车的谭某予以罚款1000元、一次性记12分的处罚。因谭某在驾驶证实习期内被记满12分,其驾驶证被注销。换句话说,她的C1驾驶资格已经没有了,想继续开小型汽车的话必须到驾校“回炉”重新来过。面对辛辛苦苦考来的驾照还没“悟热”就被注销,谭某肠子都悔青了。

(胡冰心 戈太亮 纪军 余长保)

## 胆真肥! 曾因涉毒驾证注销 今又醉驾开上高速

本报讯 11月4日上午9时30分,镇江交警高速三大队四中队中队长陈绍明在扬中收费站依法检查一辆苏J牌小型普通客车,在与驾驶员交谈的过程中,细心的陈绍明闻到对方口腔里散发出一股浓浓的酒味。据此,陈绍明初步判断该驾驶员涉嫌酒驾。陈绍明现场对该驾驶员进行酒精检测,测得结果为95mg/100ml,已达到醉驾标准。

在核实驾驶员的驾驶证时,民警发现驾驶证已处于注销状态。经了解,该驾驶员姓范,盐城人,暂住无锡某工地,驾驶证因其吸毒成瘾未戒除已被当地车管所注销。11月3日晚上8时许,范某和工地上几个朋友吃饭

并饮酒,深夜11时45分饮酒结束,快凌晨时才入睡。4日早上7时30分,范某心存侥幸,认为头天晚上喝点酒,睡一觉就清醒了不耽误开车,于是他就驾驶车辆从无锡出发前往扬中办事。没想到,在扬中收费站下高速时被民警查获。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一项规定,未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下罚款,同时可以并处15日以下拘留。

(胡冰心 戈太亮 纪军 余长保)



交警开展交通整治,优化道路交通环境。